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内容概要

　　《高职高专财经系列实用规划教材：成本会计（配PPT教案、习题与解答）》共分十一章，分别
讲述了成本会计的基本概念和基本原理、生产费用的归集与分配、成本计算的基本方法和辅助方法、
成本报表的编制与分析以及作业成本法等。
每章正文之前，配有本章提要。
章末安排了相应的复习思考题和测试题。
测试题的题。
型主要包括单项选择题、多项选择题、判断题、填空题或计算分析题，并在书后配有模拟试题。
对《高职高专财经系列实用规划教材：成本会计（配PPT教案、习题与解答）》各章计算分析题中需
要使用的各种账表，我们进行了精心设计，以便于教师和学生使用《成本会计》。
学生通过各种题型的练习，能更好地掌握成本会计的理论知识和方法，加深对所学知识的理解，提高
分析问题和解决问题的能力。
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书籍目录

第一章 总论第一节 成本会计的概念与对象第二节 成本会计的职能与任务第三节 成本会计的组织复习
思考题测试题第二章 制造业成本核算的要求和一般程序第一节 制造业成本核算概述第二节 生产费用
的分类第三节 制造业成本核算的要求第四节 制造业成本核算的一般程序复习思考题测试题第三章 制
造业要素费用的核算第一节 材料费用的核算第二节 职工薪酬的核算第三节 辅助生产费用的核算第四
节 制造费用的核算第五节 生产损失的核算复习思考题测试题第四章 生产费用在完工产品与在产品之
间分配的核算第一节 在产品的数量核算第二节 生产费用在完工产品和在产品之间分配的方法第三节 
完工产品成本的结转复习思考题测试题第五章 生产类型与产品成本计算方法第一节 生产类型特点及
管理要求对成本计算方法的影响第二节 产品成本计算的主要方法复习思考题测试题第六章 产品成本
计算的品种法第一节 品种法的意义和特点第二节 品种法的程序与应用复习思考题测试题第七章 产品
成本计算的分批法第一节 分批法的含义与特点第二节 分批法的程序与应用复习思考题测试题第八章 
产品成本计算的分步法第一节 分步法的特点与程序第二节 逐步结转分步法第三节 平行结转分步法复
习思考题测试题第九章 产品成本计算的辅助方法第一节 产品成本计算的分类法第二节 产品成本计算
的定额法第三节 联产品、副产品、等级产品成本计算复习思考题测试题第十章 成本报表与成本分析
第一节 成本报表概述第二节 成本报表的编制第三节 成本报表的分析复习思考题测试题第十一章 作业
成本法第一节 作业成本法概述第二节 作业成本计算的基本程序及例解第三节 作业成本法的评价和适
用范围复习思考题测试题模拟试题(一)模拟试题(二)
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章节摘录

插图：企业在生产工艺过程中消耗的动力和燃料，若在管理匕需单独考核，可记入产品成本的“燃料
及动力”成本项目，若不需单独考核，则应记入“直接材料”成本项目。
（四）其他费用的核算其他费用的核算内容主要包括周转材料的摊销、预付财产保险费、预付经营租
赁固定资产租金、预付报刊订阅费、固定资产修理费用、一次购买印花税票和一次缴纳税额较多且需
要分月摊销的税金等。
1.周转材料的摊销《企业会计准则——应用指南》规定，企业能够多次使用、逐渐转移其价值但仍保
持原有实物形态不确认为固定资产的材料，如包装物和低值易耗品，属于周转材料。
“周转材料”科目可按其种类，分别“在库”、“在用”和“摊销”进行明细核算，应当采用一次转
销法或者五五摊销法进行摊销。
采用一次摊销法，应将领用的低值易耗品的价值，一次全部计入当期费用、成本。
领用时应按其账面价值，借记“管理费用”、“生产成本”、“销售费用”等账户，贷记“周转材料
”账户。
周转材料报废时，应按报废周转材料的残料价值，借记“原材料”等账户；贷记“管理费用”、“生
产成本”、“销售费用”等账户。
这种方法适用于一次领用数量不多、单位价值低、使用期限较短或易破损的低值易耗品摊销。
采用五五摊销法，应将领用的低值易耗品的价值，在领用时摊销一半，报废时再摊销一半。
领用时应按其账面价值，借记“周转材料——在用”账户，贷记“周转材料一在库”账户，同时按当
期应摊销额（一半），借记“制造费用”、“管理费用”、“生产成本”、“销售费用”等账户，贷
记“周转材料一摊销”账户。
周转材料报废时应补提摊销额（另一半），借记“管理费用”、“生产成本”、“销售费用”等账户
，贷记“周转材料——摊销”账户。
同时，按报废周转材料的残料价值，借记“原材料”等账户，贷记“管理费用”、“生产成本”、“
销售费用”等账户；并转销全部已提摊销额，借记“周转材料-一摊销”账户，贷记“周转材料——在
用”账户。
这种方法适用于使用期限较长：单位价值高，或一次耗用数量较大的低值易耗品摊销。
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编辑推荐

《成本会计》各章节内容连贯、条理清晰、讲解透彻、语言精练、通俗易懂、科学规范。
适合各类院校和培训机构的教学。
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